

Бойцы на мирном фронте

17 февраля с.г. впервые прошёл официально утвержденный Президентом РФ День российских студенческих отрядов. Во всех вузах города были организованы мероприятия: интерактивные площадки, выставки, презентации. Конечно, не стал исключением и НГАСУ (Сибстрин). На площадке между 1-м и 2-м этажами главного корпуса можно было посмотреть выставку-презентацию сибстриновских строитеров.

Играет зажигательная музыка, весело общаются «просто» студенты и бойцы в специальных курточках, разукрашенных яркими нашивками. Есть и девушки в белоснежной форме с эмблемой РЖД. Это тоже бойцы – бойцы отряда проводников «За горизонт». Я побеседовала с командиром отряда Викторией Кetenковой (гр. 381) и комиссаром Екатериной Карнауховой (гр. 371).

Виктория пояснила:

– Как командир отряда, я занимаюсь трудоустройством бойцов, оформлением документов и прочими официальными делами. А Екатерина – комиссар, она больше внимания



студотрядов – мы встретились в редакции «Вестей Сибстринга». Знакомьтесь: Юлия Кантаева (гр. 431) – комиссар штаба студенческих отрядов НГАСУ (Сиб-



лючительно мирной деятельностью... Не смущает ли оно юных девушек? Однако Юлия заверила:

– Это слово нас мобилизует, дисциплинирует, позволяет почувствовать частью одной общей организации, объединяющей все студотряды России. И наш – Новосибирского регионального отделения – девиз звучит так: «Движемся вперёд, сохраняя традиции». Мы действительно стремимся поддерживать те традиции студенческих отрядов, которые были созданы и формировались задолго до нас многими поколениями бойцов. Например, одна из любимейших традиций – песни под гитару. Во-первых, конечно, гимн строитеров – песня А. Пахмутовой и Н. Добронравова, так зажигательно исполненная Александром Градским, «Яростный строитер». Есть у нас и другие песни, большую часть которых пишут сами бойцы. Так сложилось, что много песен, коснувшихся наших душ и прижившихся в студотрядах, приходит с Алтая.

Мы участвуем в различных масштабных проектах на территории России. Скажем, в прошлом году я как боец СО «Женский двигатель» участвовала в строительстве Жилкомплекса «Академический» в г. Екатеринбурге. Девочки в основном занимались там отделочными работами. Это практика, оборо-

щашение профессиональных навыков, общение с разными людьми – знакомство со студентами из разных вузов, городов и даже стран. А для меня как для комиссара – еще и опыт руководящей работы.

Все, наверно, слышали об акции «Снежный десант», уже не первый год проводящейся в Новосибирской области. Специально для этого десанта набираются студенческие отряды. От Сибстринга это «220 волны» и «Орион». Основная цель десанта – помочь пожилым людям в деревнях, которым не под силу очистить от снега свои территории. Кроме того, мы общаемся со школьниками. Для тех, кто постарше, организуем профориентационные занятия: рассказываем о своих вузах, кто где учится; также проводим уроки ЗОЖ, уроки патриотизма. Ну, а с младшими просто играем. Вечером ещё устраиваем концерт для жителей того села, куда выбросился десант.

Кстати, участие университета в молодёжной патриотической акции «Снежный десант» отмечено и властями Новосибирской области: на имя ректора НГАСУ (Сибстринга) Ю.Л. Сколубовича пришло Благодарственное письмо за подпись министра региональной политики НСО М.Ф. Жиганова. Конечно, это очень приятно и для участников движения, и для руководства университета.

София продолжает:

– Студотряды вообще раскрываются в человеке массу талантов. Ты мог даже не подозревать, что умеешь танцевать или петь... Но если нужно, например, организовать детей на подготовку какого-то номера, – значит, нужно, тут уж подключаешь весь свой творческий потенциал. Я с нашим педагогическим отрядом «Вверх» работаю вожатой в детских лагерях. Это очень интересно, мне нравится общение с детьми, особенно с младшими – они



уделяет организации мероприятий, собраний. Мы работаем на разных направлениях: это и Москва, и Адлер, Анапа, Самара, Чебоксары и т.д. Наш отряд круглогодичный – поездки могут быть и зимой, во время каникул. Ребята не только могут посмотреть разные города, получить опыт настоящей работы, да ещё работы с людьми, но и заработать неплохие деньги.

Екатерина дополняет:

– Мне очень нравится наша работа. Это самостоятельность. В поезде, конечно, есть штаб, старший проводник, через которого решаются серьёзные вопросы. Но в вагонах мы работаем как штатные проводники, самостоятельно. Некоторые пассажиры после поездок даже пишут благодарственные письма РЖД. Это, несомненно, очень приятно. Я обязательно собираюсь и дальше трудиться в нашем строитерстве.

Ещё с тремя прекрасными юными девушками – бойцами

стриг), боец и экс-комиссар студенческого отряда «Женский двигатель»; Ольга Шведова (гр. 391) – боец и флагоносец студенческого педагогического отряда «Вверх»; София Ольянкова (гр. 325) – боец СПО «Вверх».

Первый вопрос, который мне не терпелось задать, был о слове «боец». Всё-таки студенческие отряды занимаются ис-

